

出行更有序、就餐不浪费、环境更美好…… 细节提升幸福感 二七区创文带来这些变化

党建引领 双向提升

马寨镇

聚焦“西美”定位 增色创文



连日来,马寨镇以创建全国文明城市、全国文明村镇为抓手,以展现“西美”内涵、树立“西美”样板为标准,以城乡接合部综合整治为契机,全面推进创文工作。

高标准推进改造提升,打造光鲜亮丽“面子”。马寨镇一方面以“洁化、序化、绿化、亮化”为标准,以东方路、工业路、西四环“一纵一横一环”整治为示范点,全面推进主次干道建筑立面更新、城市家具完善、美丽道路建设,不断提升镇区形象。另一方面加快推进残垣断壁拆除、积存建筑垃圾清理、遗留房屋拆迁,开展停车乱象、占道经营专项整治,建成3个停车场1500个停车位,不断规范市容秩序。

高质量强化全面整治,打造整洁有序“里子”。持续加大对背街小巷、公共厕所、垃圾站点等重点区域的清洁保洁力度,稳步推进拆迁村、集贸市场综合治理,并以王庄示范点打造为抓手,持续推进农村生活污水治理、生活垃圾处理,人居环境大幅改善、人民素质大幅提升。

高效率推动生态宜居,打造全面便民马寨“硬件”。马寨镇依托生态涵养林、凤湖水域等资源优势,建成40万平方米的滨湖公

园,打造特色“微景观”、生态健身步道,新建和升级文化广场、农家书屋,实现了群众“出家门、进公园、强体魄、乐生活”。

高要求树立文明镇风,打造向上向善马寨“软件”。一方面通过“党的创新理论宣讲进基层”宣讲平台讲述“三个二七”的“大故事”和群众身边的“小故事”,另一方面持续开展“烟头不落地 文明又美丽”“小手拉大手”等活动,不断提升群众文明素质。通过“星级文明户”“美丽庭院”评选,发动广大群众积极参与创建工作,在全镇掀起创文高潮,不断增强“西美”底蕴。

解放路街道

汇聚党建力量 激发创文活力

自创文工作开展以来,解放路街道紧紧围绕党建引领创文、创文促进党建的工作思路,把“党建+”模式有机融入到创文的各项工作中,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,形成党建与创文交汇融合、双向提升的良好工作格局,不断增强群众幸福感和获得感。

街道以“红色引领,金色发展”为主线,高标准打造建设银行二七支行党群服务站示范点,将示范点打造成为党组织宣传教育、党员学习活动和群众服务的阵地。以街道“爱心联盟”尊享服务项目为依托,将党务服务、政务服务、社会服务引入商圈,建立“四单一体”服务模式,为商圈企业提供专属

定制服务,以高质量党建助推区域高品质营商环境。

街道实行网格化管理,推行“党员双报到”制度,党组织“吹哨”、党员“报到”,党员干部下沉到社区网格谋创文、干创文、抓创文,及时有效解决在创文工作中遇到的困难和问题,让党旗在创文路上高高飘扬。街道还组建交通文明劝导员队伍,开展文明交通纠风行动;组建社区文明宣传员队伍,开展创文知识宣传活动;组建卫生监督员队伍,开展环境卫生整治行动……让党员志愿者成为文明行为的践行者、文明风尚的传播者,有效实现创建为民、创建惠民目标。

嵩山路街道

问题分解到人 全天候监督整改

自创文工作开展以来,嵩山路街道紧紧围绕创建目标任务,快速凝聚力量,同心共筑“文明梦”。

成立由街道主要领导任组长的创文领导小组,实行包干责任制、巡查制度和责任追究制度,成立机动巡查和应急处置队伍,及时处理发现的问题。开展创文自查工作,对存在的问题分解到部门负责人、社区干部,实行全天候监督整改。

街道加大资金投入,利用建筑围挡、社区宣传栏等平台媒介,大力营造创文氛围。辖区郑州市烈士陵园、市齐礼闫强制戒毒所、市政法干校、兴华小学等单位积极配合创文

工作,组建宣传小分队,传播时代正能量。

街道整合城管、执法、工商等部门力量,开展联合式、滚动式文明执法,对辖区内出入路口和主次干道存在的乱停放、乱摆摊、乱搭建、乱丢垃圾、乱拉挂、乱贴画等重拳整治,对嵩山路、长江路、黄郭路、丹青路、石门路等点位主次干道的占道、突店经营现象予以坚决治理。辖区志愿者引导市民遵守公共场所秩序,不乱扔垃圾、不随地吐痰、不破坏公共设施;在主要交通路口设置志愿服务岗,引导市民按照交通指示灯通行和文明排队、有序上下车,扶助老弱病残幼以及提供交通咨询等服务。

大学路街道 整改不止步 创文不停歇

连日来,大学路街道紧紧围绕创文工作,强化目标导向,聚焦短板弱项,狠抓整改落实,精准持续发力,以实际行动发挥文明城市创建的主力军作用,为创文贡献力量。

街道坚持把创文作为当前重要任务,第一时间组织召开创文工作动员会,传达学习市、区创文会议精神,对标对表问题整改要求,细化分解各项工作任务,做到任务到岗、责任到人;坚持把最强力量投入创文战场,及时调整配强创文工作专班,明确党工委主要负责人任专班组长,有力保障创文工作扎实有效

推进;坚持领导带头示范,采取现场检查指导、座谈交流反馈等形式,及时推动解决重点区域突出问题,确保各项任务落实到位。

对照《全国文明城市测评体系》的标准要求,街道工作人员对标对表、全员上阵,针对桃源路、中原路等主次干道公益广告牌破损、广告有缺失、类别不齐全等问题,利用周末两天时间更换200余处公益广告牌,安装更规范、环境更整洁,街区这张脸越来越“靓丽”。同时,街道新时代文明实践所组织辖区志愿者开展生活垃圾分类宣传活动,设置垃圾分

类咨询台,向沿街商户与居民讲解垃圾分类的标准及重要性,耐心地为居民讲解垃圾分类相关知识,并细致讲解日常生活中容易混淆的垃圾,倡导大家不要乱扔垃圾。在志愿者的感染下,不少市民主动加入服务队伍,并表示从自己做起、从身边小事做起,积极为创文工作贡献力量。

走访中,居民都由衷点赞创文行动的成效。大家表示,街道创文后带来的城市环境卫生、道路交通秩序等方面的变化有目共睹,社会上向善的风尚已经逐步形成,街区正焕发出更大的生机和活力。

建中街街道 环境大整治 创文氛围浓

为做好文明城市创建工作,8月23日,建中街街道利用周末时间组织全体干部职工、志愿者队伍等力量到社区开展创文环境大整治活动。

活动中,科室工作人员和志愿者在社区安排下,严格按照测评标准,手拿扫帚、铲子、夹子等工具,逐楼逐院地对街巷路面、楼栋外墙、楼道内、楼院周边的卫生死角、堆积杂物、烟头、包装袋及“小广告”进行清理。清理出来的垃圾按照分类标准放进指定垃圾桶,避免造成二次污染。

志愿者深入沿街经营商户,对

个别突店经营、摆放橱窗广告的商户进行劝阻,明确经营秩序,督促店内物品有序摆放,经营场所与生活场所要分开,严格依法经营。志愿者同时积极宣传,引导商户自觉做好门前“四包”、合法文明经营,共同创造干净、整洁、文明的社会环境。

志愿者还对辖区大学路沿线、康复前街及升龙广场等地周边非机动车辆乱停放现象进行整治,将违法占道的电动车摆放整齐,对占压盲道、超量存放及无序停放等违规停放的共享单车进行有序清理,极大地改善了辖区内停车乱



象。下一步,街道将根据实际情况组织执法队进行联合执法,加强辖区内重点区域交通秩序治理,同时加大宣传力度,确保为市民提供良好安全的出行环境。

蜜蜂张街道 全域化推进创文工作再提升

8月20日,蜜蜂张街道党工委负责人带领相关科室人员,对照全国文明城市创建实地检查标准,通过边走边看、边走边议的方式,找问题、解难题,确保提升街道创文工作。

街道党工委负责人先后对街

道周边楼院、点位周边沿途道路、社区点位周边、京广路中原路道路两侧等重点区域的创建工作情况进行现场察看。针对现场发现的非机动车摆放不规范、环境卫生不整洁、广告版面脏污、私拉乱扯、“小广告”乱张贴、环

境卫生脏乱等问题,要求注重细节,认真做好自查,相关分包科室根据各自职能厉行整改,确保创文成果,落实落细各项工作,凝聚共识、形成合力,打造更高水平的新亮点。

京广路街道 重规范、严标准,把创建工作做得更实更细

为持续深化全国文明城市创建工作,京广路街道统筹合力、全力以赴,补齐短板弱项,重规范、严标准,把创建工作做得更实更细,为创建全国文明城市打好基础。

协调整合,精准发力。每周召开创建文明城市工作推进会,听整改、抓落实,要求各责任部门、社区按照时间节点,按时保质完成创文各项任务。上下联动,坚持“一条街走到头、一栋

楼走到顶、一个社区走到边”的走到位原则,确保创文各项工作落实到位。

党建引领,凝心聚力。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,依托“挂图作战 集中攻坚”行动,深入开展“服务社区、我当先锋”活动,整治小区居住环境。“支部联建”志愿者和社区志愿者凝心聚力,加大力度对小区楼院卫生死角进行清扫,组织开展“预防疾病、清洁家园”志愿服务活动,进一步改

改善环境 狠抓整改

樱桃沟管委会

游客:点餐被“限量”觉得“心里可得劲”



“今儿在钓鱼沟吃饭,我们一家四口人,老板建议点三个菜,我还是头一回被商家‘限量’了,不过这个‘限量’限得我里得劲、舒畅!三个菜吃完刚刚好,一点也不浪费。”8月19日,正在吃饭的姜女士笑着跟志愿者说。

为贯彻落实中央关于“厉行节约、反对浪费”的精神,大力弘扬中华民族传统美德,普及餐桌文明知识,推广餐桌文明礼仪,倡导节约用餐行为,樱桃沟管委会志愿者开展“光盘行动”进景区宣传活动,提倡“光盘行动”,反对舌尖上的浪费。

活动中,通过LED屏滚动播放宣传标语、张贴宣传海报、向景区游客及餐饮商

家发放《致广大游客、餐饮行业的一封信》等形式,号召大家行动起来。餐饮老板顾阿姨表示:“景区开展这样的活动非常有意义,我们都愿意从自身做起,从身边的点滴做起,养成勤俭节约的好习惯。提醒顾客菜尽量少点一些,吃完不够再点,没有吃完的菜品,免费提供打包服务,让客人带走,做到不铺张不浪费。”

樱桃沟管委会为了更好地推进“光盘行动”,组织景区志愿者向商户和就餐群众大力宣传勤俭节约的重要性,让大家行动起来,节约粮食。吃饭时点菜不浪费,若有剩余的餐食要尽量打包,让节约成为一种习惯,形成良好的社会风尚。

五里堡街道

开展“节俭用餐”文明餐桌行动

近日,五里堡街道开展以“节俭用餐”为主题的文明餐桌行动,大力倡导厉行勤俭节约、反对奢侈浪费的精神,加强机关食堂管理,以自身行动带动辖区居民,各社区大力宣传节约光荣、浪费可耻的理念,进一步深入践行“讲文明树新风”理念。

街道号召全体干部职工以自身为表率,在就餐时自觉排队、按需盛饭,争做“光盘行动”践行者。同时,各社区在新时代文明实践站开展“文明用餐、节约粮食”的宣传活动。社区志愿者还邀请到辖区老党员给居民讲述解放前后经历的饥荒



岁月,通过“忆苦思甜”的方式引导居民形成节约习惯。

文明餐桌 厉行节约